Как заставить ребенка слушать
      Один из самых частых вопросов от родителей: «Как сделать так, чтобы ребенок СЛЫШАЛ меня?» В головах у детей очень много мыслей, начиная от того, с кем сесть в столовой, до новой компьютерной игры. Родители могут занимать в этом списке далеко не самое первое место. Даже у  малышей другие приоритеты, чем у нас, и они могут не понимать, почему же так важно принять ванну прямо сейчас ,в эту минуту! Конечно же, родители, задающие этот вопрос, говорят не о внимательном выслушивании. Они пытаются понять, как заставить детей делать то, что они говорят. В чем секрет? Установить контакт прежде, чем начинать корректировать действия. Вот как это сделать.
      Не начинайте говорить раньше, чем ребенок обратил на вас внимание.  Легко прикоснитесь  к нему, включите в себе внутреннего ребенка. Посмотрите ему в глаза. Подождите, пока он взглянет на вас. Теперь начинайте говорить. Если по какой- то причине вы не можете этого сделать, обратите на себя внимание ребенка словами «Можно тебя о чем-то спросить?».
      Не повторяйтесь. Если вы спросили один раз и не получили ответа, не повторяйте вопрос. Значит, вы сейчас не владеете вниманием ребенка. Вернитесь к шагу номер один, описанному выше.
      Не говорите много слов. Большинство из нас уменьшают ценность сообщения и теряют внимание ребенка, когда слишком много говорят. Давая указания, используйте как можно  меньше слов.
      Взгляните на ситуацию с его точки зрения. Если бы вы были  заняты тем, что вам нравится, и вдруг ваш супруг иди супруга приказал бы вам перестать  и заняться ем-то другим – как бы вы себя почувствовали? Смогли бы вы  сразу перестроиться? Если вы осознаете его точку зрения, это очень поможет вам: «Знаю, тебе трудно остановить игру, милый. Но мне очень нужно, чтобы ты…»

      Выбирайте сотрудничество. Никто не любит слушать отрывистые приказы. Пусть ваш тон будет теплым, и предоставляйте ребенку выбор. «Настало время принимать ванну. Пойдем сейчас или через пять минут? Хорошо, через пять минут. Без споров? Ладно, договорились».    
      Смягчайте ситуацию, а не подливайте масло в огонь. Когда нас захлестывают эмоции, они захватывают и ребенка, и, отвлекаясь на них, он не может сосредоточиться на смысле ваших слов. Если сейчас вам нужно, чтобы все сели в машину, не тратьте  время, возмущаясь, почему вас не послушали, ведь вы просили их быть готовыми. Это еще больше расстроит всех, включая вас. Глубоко вдохните и помогите дочке найти ее обувь. Когда вы сядете в машину, попросите всех придумать как можно больше способов вовремя выйти из дому.

      Заведите обычаи.  Чем больше у вас заведенных обычаев, тем меньше вам нужно стоять у детей над душой, напоминая и подсказывая. Если вы сфотографируйте ребенка, когда он выполняет эти обязанности, и сделаете из фотографий небольшой плакат, со временем он их запомнит, и будет выполнять самостоятельно. Ваша роль сведется к вопросам: «Что тебе еще осталось сделать? Давай проверим расписание».
     Показывайте пример внимательного слушания. Если, слушая, как ваш ребенок рассказывает вам о событиях дня, вы смотрите на экран своего телефона, вы показываете ему пример того, как нужно общаться в семье. Если вы действительно хотите, чтобы ребенок слушал вас, отложите все дела и слушайте его. Это займет немного времени. Делайте это, когда он еще малыш, и тогда его желание поговорить с вами не пропадет, когда он станет подростком.
